打击谣言、治理算法、整治暑期未成年人网络环境

系

列

项行

动重点整治这些

XX

络

乱

■责任编辑:于 平 联系电话:0576-89366797 ■版式设计:娄宇红

我国着力推进农业转移人口市民化

记者17日从国家发展改革委 了解到,根据近日印发的《2022年 新型城镇化和城乡融合发展重点 任务》,今年我国将坚持把推进农 业转移人口市民化作为新型城镇 化首要任务,重点针对存量未落户 人口深化户籍制度改革,健全常住 地提供基本公共服务制度,提高农 业转移人口融入城市水平。

根据重点任务,今年将持续深 化户籍制度改革。城区常住人口 300万以下城市落实全面取消落户 限制政策。实行积分落户政策的 城市确保社保缴纳年限和居住年 限分数占主要比例。鼓励人口集 中流入城市区分中心城区和新区 郊区等区域,制定差异化落户政 策。推动具备条件的都市圈和城 市群内户籍准入年限同城化累计 互认。积极扩大公办学位资源,以 流入地政府为主、公办学校为主, 保障农民工随迁子女平等接受义 务教育,落实以居住证为主要依据 的随迁子女入学政策,优先将随迁 子女占比较高的民办义务教育学 校纳入政府购买学位范围

根据重点任务,要持续优化 城镇化空间布局和形态,促进大 中小城市和小城镇协调发展。要



加快推进新型城市建设,有序推 进城市更新。加快改造城镇老旧 小区,力争改善840万户居民基 本居住条件。以人口净流入的大 城市为重点,扩大保障性租赁住 房供给,着力解决符合条件的新 市民、青年人等群体住房困难问 题。健全便民服务设施,开展燃 气管道等老化更新改造,健全防

洪排涝设施,增强抵御冲击能力, 提升智慧化水平,推进绿色低碳 发展,加强历史文化保护传承。 树立全周期管理理念,提高城市 治理科学化精细化智能化水平。 以县域为基本单元推动城乡融合 发展,推进城镇基础设施向乡村 延伸、公共服务和社会事业向乡

国家发展改革委有关负责人 说,2021年我国常住人口城镇化 率达到64.72%,户籍人口城镇化 率提高到46.7%,比上一年提高了 1.3个百分点,高于常住人口城镇 化率 0.83 个百分点的提高幅度, 这是"十三五"以来两个城镇化率 首次缩小差距。

(来源:新华网)



3月16日,游人在昆 明海埂大坝观赏、投喂红

近日,云南省昆明市 天气转暖,在春城越冬的 红嘴鸥即将启程北往,游 人纷纷来到海埂大坝,赏

(来源:新华网)

野蛮生长的"辣眼"电梯广告该如何管?

身着"清凉"的女模特大喊"没 有XXX,我不脱!";女子掀开"暴汗 服"露出腹部,"泼"出大量汗水;身 材壮硕的男模特躺在餐桌上,名为 "小鲜肉上桌"……记者近日发现, 在众多住宅楼电梯间,雷人雷语的 "辣眼"广告层出不穷。这些广告 以简单粗暴的台词、夸张的视觉冲 击、循环的高频播放"强制洗脑", 引起大量居民不适与反感。

"辣眼"电梯广告为何野蛮生 长,电梯间是否成为广告监管的盲 区?记者目前展开调查。

"辣眼"广告"侵占"电梯间 引不满

最近,乘坐电梯成了一些居民 的"噩梦"。家住北京市海淀区的 小敏说,电梯间被"复读机"式疯狂 咆哮的广告"入侵"了,造成视觉和 听觉上的双重污染。"不像电视广 告、手机广告,电梯广告完全避不 开,也不能关机。"

记者在北京多个小区电梯内 看到,除了电梯门外,电梯其余三 面均装置了电梯广告,电子屏、海 报是主要的广告载体。

一些居民反映,部分电梯广告 内容有些"走偏",除正常的酒类、 汽车类广告外,大量令人反感的广 告内容正"大行其道"。

"我家住在19层,每天最少上 下楼6次,几乎每次都能看到一则 '暴汗服'的广告,有时两块电子屏 几乎同步在播,一遍遍地'魔性洗 脑'。"家住北京丰台区某小区的王 先生说。

王先生提到的这则视频广告 中,多位女模特蹦蹦跳跳,掀起"暴 汗服",积攒的汗水一涌而出……

多位受访者和数百位网民均表示, 对此广告内容"非常反感",毫无内 涵和美感可言,就是视觉冲击、强 制灌输。

除了"咆哮式"的洗脑宣传,有 的广告内容低俗,也遭到住户投 诉。一则生鲜广告竟然把男模特 "摆"在餐桌上"秀肌肉",让很多受 访居民表示"尴尬至极"。此外,深 圳、杭州多地小区居民均向相关部 门反映一款脱毛仪广告问题,其广 告语"没有XXX,我不脱!"中的"我 不脱"三个字占据版面明显位置, 广告字眼低俗,让女性受众极为不 适。深圳市市场监管局已对此立

"现在电梯广告中丰胸、医美 等成人类广告太多,不少都衣着暴 露、言语暧昧,实在不适合孩子看, 却也不知该怎么办。"北京的李女 士说。

广告公司称

"让人讨厌也是记住的方式"

记者采访了解到,目前,除特 定商品或服务类别(如药品、医疗 器械、保健食品等)的广告需要事 先审查外,普通商品广告采取备 案的方式,由广告经营者、发布者 机构内部人员进行内容审核。市 场监管部门的职责主要是对广告 进行事后检查,并依法对违法设 计、制作、代理、发布广告的广告 主、广告经营者、广告发布者公司 进行处罚。

业内人士指出,传统媒体广告 的内容审核要求很高,而电梯广告 作为一种内容形式相对简单、具有 强制接受性的广告,其审核把关相 对较为松散。

为了解电梯广告投放流程, 记者联系了一家电梯广告公司。 工作人员表示,该公司在北京的 业务覆盖比例在65%以上,主要 选择入住率在85%、住户500户 以上的中高端社区,目前涵盖 2201个社区,广告点位在10万个 左右。据其介绍,一般电梯视频 广告在15秒左右,每天播放量在 300次以上。

据介绍,通常情况下,广告商 会联系专门的电梯广告公司,电梯 广告公司与各小区物业进行合 作。在广告内容方面,该工作人员 表示,不违反广告法规定即可,既 可以提供自己制作的广告,也可以 要求广告公司设计。在被问到广 告词洗脑令人生厌怎么办时,该工 作人员表示:"让人讨厌也是让人 记住的一种方式。"

"电梯广告的主要属性在于 认知层面,即让受众知道即可。 在这样的叙事中,夸张化、低俗 化,或者说所谓的洗脑式就是一 个不可避免的趋势。"清华大学新 闻与传播学院院长助理、副教授 虞鑫说。

此外,调查中记者发现,许多 小区业主对电梯广告投放情况并 不知情。广东广信君达律师事务 所高级合伙人庄伟燕说,根据民法 典、物业管理条例等规定,业主对 电梯广告投放具有决定权,利用物 业共用部位、共用设施设备进行广 告投放的,应征得相关业主、业主 大会的同意。"实践中,不少小区的 物业服务合同里,会写有允许物业 利用共有部分开展经营活动的条 款,如此一来,广告投放便可以不 再单独征求业主的意见了。"

如何给失管的电梯广告 "纠偏'

受访业内人士指出,根据相关 规定,广告应当真实、合法,以健康 的表现形式表达广告内容,符合社 会主义精神文明建设和弘扬中华

民族优秀传统文化的要求。 虞鑫表示,针对电梯"辣眼"广 告要明确主体责任,区分出电梯运 营方、广告制作公司和广告主责任 边界。"电梯运营方就好比电视、广 播、报纸、网络等媒体平台,广告制 作公司和广告主在媒体广告中也 有相对应的责任,只有明确责任归 属,广告行业治理监管规定才能直 接运用于电梯广告。"

庄伟燕建议,尽快制定电梯广 告投放管理细则,规范电梯广告投 放管理。一是规范内容、形式、设 备种类、屏幕照度、声音大小等;二 是明确电梯广告投放流程,如事先 须经业主的同意;三是明确物业公 司应履行的责任以及怠于履行责 任的行为后果。

受访者同时指出,因电梯广告 的数量庞大、形式多样,实践中仅 依赖市场监管部门解决"辣眼"广 告问题较难实现。建议业主委员 会(物业所有者)核查物业合同条 款,拒绝以格式条款的约定侵犯业 主的决定权,同时细化物业公司的 义务,如物业公司应认真审核广告 内容,在确定电梯广告投放事宜 前,应听取并遵从业主委员会(物 业所有者)的意见。此外应督促物 业公司随时受理业主因电梯广告 滋扰进行的投诉和反映,及时整改 问题并将整改结果于公告栏公

(来源:新华网)

记者17日从国新办举行的新闻发布会 获悉,2022年"清朗"系列专项行动将重点 开展打击网络谣言,打击网络直播、短视频 领域乱象,算法综合治理,暑期未成年人网 络环境整治等十方面任务。

"实践证明,开展'清朗'系列专项行 动,集中整治各类网络乱象,是网络生态治 理的重要方式,也是维护亿万网民精神家 园的有效手段。"国家网信办副主任盛荣华 在会上表示,2022年"清朗"系列专项行动 将聚焦影响面广、危害性大的问题开展整 治,做到"三个更加突出",即更加突出回应 网民关切,更加突出对症下药,更加突出效

近年来,网络直播和短视频发展迅速 呈现出很强的创新性、互动性,受到网民的 欢迎。但同时也出现了色情低俗、恶意炒 作、高额打赏等乱象,亟需加强规范治理。

对此,今年专项行动将重点清理"色 丑、怪、假、俗、赌"等各类违法违规的直播 和短视频;整治激情打赏、高额打赏、诱导 打赏,特别是诱导未成年人打赏;全面整治 劣迹艺人违规复出、被封账号违规"转世"; 整治直播间营造虚假人气、虚假带货量等 七类问题,通过规范功能,推动榜单设置。 连麦PK等重点功能规范有序运行;规范账 号,严格管理主播和短视频账号;规范打赏 行为,合理设置充值打赏及受赏的额度、频 次等,推动网络直播和短视频健康有序发

网络谣言是广大网民最深恶痛绝的网络 乱象之一。"从这些年的情况来看,每逢重大 自然灾害、重大社会热点、重要国际事件,都 会出现形形色色的各种谣言信息。整治网络 谣言是网络生态治理的重要内容,也是回应 民众关切、保障网民权益的迫切需要。"国家 网信办网络综合治理局局长张拥军说,今年 专项行动将采取清理存量、抑制增量、惩治源 头、协同治理四方面措施,通过各方面的努 力,把谣言信息"打"下去。

此外,对于未成年人网络保护问题,盛 荣华表示,将重点解决未成年人沉迷网络 问题,进一步推动青少年模式"能用管用、 好用爱用";加强涉未成年人网络乱象治 理,在强化日常监管的同时,抓住暑假、春 节等关键时间节点,集中开展未成年人网 络环境整治专项行动,确保工作取得实

盛荣华介绍说,2021年,国家网信办集 中开展了"饭圈"乱象整治、用户账号运营 乱象整治等15项"清朗"系列专项行动,累 计清理违法和不良信息2200万余条,处置 账号13.4亿个,封禁主播7200余名,下架应 用程序、小程序2160余款,关闭网站3200余 (来源:新华网) 家,取得了明显成效。

浙江临海农村商业银行股份有限公司 2021年度股东大会公告

恨据《浙江临海农村商业银行股份有限公司章程》规定,经 浙江临海农村商业银行股份有限公司(以下简称"临海农商银 行")董事会研究,决定召开临海农商银行2021年度股东大会。 具体事项详见临海农商银行官方网站:www.lhrcb.com。

如因疫情影响导致会议时间、形式、地点等变化的,另行通

2022年3月21日



"文明健康 有你有我"

原创公益广告

文明健康 有侃有我



临海市新闻传媒集团 宣